

中共中央发出关于印发《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》的通知

推动习近平新时代中国特色社会主义思想进一步深入人心、落地生根

新华社北京6月9日电 近日,中共中央发出关于印发《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》的通知。全文如下:

党的十九大把习近平新时代中国特色社会主义思想确立为党必须长期坚持的指导思想并写入党章,十三届全国人大一次会议通过的宪法修正案把习近平新时代中国特色社会主义思想载入宪法,实现了党和国家指导思想的与时俱进。习近平新时代中国特色社会主义思想,是对马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观的继承和发展,是马克思主义中国化最新成果,是党和人民实践经验和集体智慧的结晶,是中国特色社会主义理论体系的重要组成部分,是全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南,必须长期坚持并不断发展。

为把学习贯彻习近平新时代中国

特色社会主义思想进一步引向深入,根据党中央要求,中央宣传部组织编写了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》(以下简称《纲要》)。党中央认为,《纲要》对习近平新时代中国特色社会主义思想作了全面系统阐述,有助于更好地理解把握这一思想的基本精神、基本内容、基本要求。党中央同意印发《纲要》(由中央宣传部统一印发),作为广大干部群众深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重要辅助读物。

各级党委(党组)要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要组织全体党员认真读原著、学原文、悟原理,并紧密结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,把《纲要》纳入学习计划,作出周密安排,开展多形式、分层次、全覆盖的学习培训。要在多思多想、学深悟透上下功夫,深入学习领会这一思想的时代

意义、理论意义、实践意义、世界意义,深刻理解其核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求;在系统全面、融会贯通上下功夫,深刻把握这一思想贯穿的马克思主义立场观点方法,知其然又知其所以然,不断提高马克思主义理论水平;在知行合一、学以致用上下功夫,大力弘扬理论联系实际的优良学风,更加自觉用这一思想指导解决实际问题,切实把学习成效转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。

要通过广泛的学习宣传阐释工作,推动习近平新时代中国特色社会主义思想进一步深入人心、落地生根,引导广大干部群众增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。



暴雨来袭 紧急转移

在江西省吉安市永新县高桥镇镇杉溪村,武警江西总队吉安支队的官兵帮助村民转移至安全地带(6月8日摄)。

据江西省应急管理厅统计,截至6月8日17时30分,暴雨洪涝灾害造成吉安市27.3万人受灾,紧急转移安置4.2万人,需紧急生活救助1.4万人,倒塌和严重损坏房屋62户117间。

新华社发



受国际市场的带动 黄金价格创6年新高

新华社上海6月9日电 受国际市场的带动,最近一周,以人民币计价的黄金价格再创新高,黄金期货价格时隔6年再次突破每克300元大关。

6月份首周,金价强劲上涨突破前期的震荡盘整区间,连创新高。到端午节前最后交易日,上海期货交易所上市的黄金期货价格收报每克301.7元,较前一周大涨逾3%,创下3年多来的单周最大涨幅。

现货市场上,上海黄金交易所上市的黄金现货连续交易AU(T+D)则收报每克299.2元,盘中亦突破300元整数关口。期货、现货金价双双创下了2013年4月中旬以来的新高。

“人民币金价大幅上涨主要是受国际市场的带动。”对此,黄金分析专家孙永刚表示,包括避险情绪、宽松预期都成为近期金价上涨的推手。尤其是美国经济数据低于预期,让市场对美联储货币政策的预期迅速从此前的加息转变为降息,带动了黄金贵金属价格强劲上扬。

毛岸英:埋骨何须桑梓地,人生到处有青山

新华社长沙6月8日电 在朝鲜平安南道桧仓郡的中国人民志愿军烈士陵园内,一块1米高的花岗岩矗立在墓前,正面刻着“毛岸英烈士之墓”;背面刻着:“毛岸英同志原籍湖南省湘潭县韶山冲,是中国人民领袖毛泽东同志的长子。1950年11月25日在抗美援朝战争中英勇牺牲。毛岸英同志的爱国主义和国际主义精神将永远教育和鼓舞着青年一代。毛岸英烈士永垂不朽!”

毛岸英,1922年出生在湖南省长沙市。8岁时,由于母亲杨开慧被捕入狱,毛岸英也被关进牢房。杨开慧牺牲后,地下党安排毛岸英和两个弟弟来到上海。由于地下党组织遭到破坏,毛岸英兄弟流落街头。他当过学徒,捡过破烂儿,卖过报纸,拉过人力车。

1936年,毛岸英被安排到苏联学习。在苏联期间,他开始在军政学校和军事学院学习,后来参加了苏联卫国战争,曾冒着枪林弹雨,转战欧洲战场。1946年,毛岸英回到延安,同年加

入中国共产党。毛岸英遵照毛泽东“补上劳动大学这一课”的要求,在解放区搞过土改,做过宣传工作,当过秘书。他还担任过工厂的党委副书记。他虽然是毛泽东的儿子,但从不以领袖的儿子自居,相反,总是处处严格要求自己,努力和普通群众打成一片。

1950年,抗美援朝战争爆发。新婚不久的毛岸英请求入朝参战,任中国人民志愿军司令部俄语翻译和秘书。他工作积极,认真负责,迅速熟悉了机关业务。

1950年11月25日上午,美空军轰炸机突然飞临志愿军司令部上空,投下了几十枚凝固汽油弹。在作战室紧张工作的毛岸英壮烈牺牲,年仅28岁。

毛泽东得知毛岸英牺牲的消息后,强忍丧子之痛,缓缓地说:“打仗总是要死人的。中国人民志愿军已经献出了那么多指战员的生命,他们的牺牲是光荣的。岸英是一个普通战士,不要因为是他的儿子,就当成一件大事。”这是毛泽东一家为了中国人民的革命事业献出生命的第六位亲人。

“埋骨何须桑梓地,人生到处有青山。作为毛泽东长子的毛岸英在危险的异国前线成长为一名优秀的革命战士,他对人民的大忠大义、勇于奉献的品格是家乡人民的骄傲。我们从他身上看到了英雄主义和理想主义。”湘潭市地方史志研究学者何歌劲这样评价毛岸英同志。



新闻速递

我国将建立国家技术安全管理清单制度

全国麦收进度过半,主产区机收率超98%

北京警方侦破一起跨区非法倾倒垃圾案,刑拘9人

新疆油田建成国内最大“稠油”生产基地

美国对墨西哥加征关税的计划被无限期暂停

美国航天局允许私人游客乘美国飞船前往国际空间站旅行

据新华社等媒体报道